

唱响普法主旋律 谱就惠民主题曲

鄂尔多斯市举行“法治乌兰牧骑”授旗仪式

本报讯(记者李亮 通讯员张蓉)为贯彻落实习近平总书记提出的法治宣传教育“要创新宣传形式,注重宣传实效”的精神,适应新时代普法工作需要,鄂尔多斯市结合本地区实际,积极打造法治乌兰牧骑普法品牌。近日,由鄂尔多斯市委宣传部、鄂尔多斯市司法局、鄂尔多斯市文化新闻出版广电局联合举办的“法治乌兰牧骑”授旗仪式,在康巴什区乌兰木伦湖区广场举行。

授旗仪式由鄂尔多斯市司法局局长刘杰主持,鄂尔多斯市委常委、宣传部长苏翠芳,鄂尔多斯市司法局党组书记高凤义,鄂尔多斯市文化新闻出版广电局局长赵子义出席了授旗

仪式。授旗仪式上,高凤义致辞,鄂尔多斯市法治乌兰牧骑队伍代表淡树林发言,苏翠芳、赵子义为各乌兰牧骑授旗。

授旗仪式结束后,伊金霍洛旗乌兰牧骑为现场观众带来了12个法治文艺节目,既有精彩纷呈的歌舞表演,还有融入了法律知识的小品,为现场观众献上了一场独具特色的“法治文艺晚会”。

据了解,该市打造“法治乌兰牧骑”普法品牌,是落实习近平总书记给乌兰牧骑的回信精神,永远做草原上的“红色文艺轻骑兵”的生动实践;是适应基层群众不断增长的法律需求,

打通法律服务群众“最后一公里”的惠民工程;是全面建设法治鄂尔多斯的重要举措。在新时代将乌兰牧骑的特殊优势与法治有效融合,利用乌兰牧骑灵活机动的特点进行法治宣传教育,能够在提升乌兰牧骑内涵、增强乌兰牧骑生命力的同时,扩大普法工作覆盖面,提升普法效果和社会影响力。“法治乌兰牧骑”将深入生活,创作形式多样、富有民族风格和地域文化特色的法治文艺作品,用艺术的形式彰显法治精神。目前,鄂尔多斯市活跃在普法前线的乌兰牧骑队伍有8支,演职人员540余人,每年演出超过800场次。

授旗仪式现场,鄂尔多斯市直各律师事务所还选派了执业律师为现场群众提供法律咨询服务,解答法律问题、发放普法宣传材料。鄂尔多斯市普法工作专项组办公室利用现场大屏幕播放了《蜕变》、《一念》等4部法治微电影,用身边人、身边事生动地普及了法律常识、弘扬法治精神。



斑马线前不减速 撞到行人引事故

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市海拉尔区就发生了一起斑马线上的交通事故。

8月6日7时40分,姜某驾驶一辆本田牌小型普通客车,沿阿里河路由南向北行驶至新桥市场西斑马线时,与由东向西走斑马线横过道路的行人马某相撞,致马某受伤,车辆也遭到损坏。民警接警后,迅速到达现场,并通知120急救中心,经医护人员紧急处理,伤者已无大碍。民警通过现场勘查和对事故当事人询问,认定姜某驾驶机动车行经人行横道时,未减速行驶,遇行人正在通过人行横道时,未停车让行,违反了相关法律规定,负此次事故的全部责任,马某无责任。(王玲玲 韩阳)



近日,呼和浩特市满族小学14名小志愿者走进市公安局特警支队六大队警营01警务工作站参观学习,“零距离”体验特警生活。此次活动让孩子们过足了一把“警察瘾”,也增进了他们对公安特警的了解,让其在轻松愉悦的氛围中学习到安全知识。刘博寰 摄

人像对比提供信息 走失老人找到家人

呼和浩特讯 8月17日,一位年过九旬的老人被热心群众送到了呼和浩特市新城区公安分局城东派出所。民警在与老人交谈中,发现老人患有老年痴呆症,无法准确表达自己的家属信息,身上也没有有效证件和手机电话联系方式,民警只得利用“人像对比”技术,用相机拍了老人的正面照,将照片传入系统进行比对。系统显示出老人的姓名、出生日期、家庭住址等同户信息,随后民警很快联系上了老人的家人。利用该技术,该所还成功将一名离家出走的少女送回到父母身边。据民警介绍,今年起该所引进此技术,截至目前,已成功破案1起,帮助2名走失群众找到家人。(郭惠心 高涵 李晓龙)

察素齐镇派出所“扫黑除恶”宣传声势大

察素齐讯 近日,呼和浩特市土左旗公安局察素齐镇派出所开展了以“扫黑恶净环境促稳定保平安”为主题的“扫黑除恶”宣传活动。

该所民警印制了“扫黑除恶”专项斗争宣传单,制作了图文并茂的宣传手册,活动中,通过发放宣传资料、物品,开展现场咨询,播放宣传录音及挨家挨户上门走访宣传等形式,大力宣传上级开展“扫黑除恶”专项斗争的相关精神,及时有效地把“扫黑除恶”的举报方式和举报

内容传播到群众身边,确保广大群众的知晓率,并鼓励引导群众遵守法律法规,积极踊跃揭发检举“村霸”、宗族恶势力、“保护伞”等黑恶势力违法犯罪线索,使广大群众能更好行使自己的监督举报权,依法保护自己。

此次宣传活动有效提升了群众的法律意识和法律素质,为全辖区“扫黑除恶”专项斗争的深入开展营造了浓厚氛围。(李翔 李明岩)

坚持从严治警 强化担当使命

薛家湾讯 为进一步加强队伍正规化建设,提升日常管理规范化水平,切实增强民警讲政治、守规矩、守纪律、重规范意识,近日,鄂尔多斯市准格尔旗公安局警务保障室召开会议,部署“守纪律、守规矩、抓规范、促养成”专项整治活动,警务保障室全体民警参加了会议。

会上,警务保障室主任贾成义传达了《准格尔旗公安局“守纪律守规矩抓规范促养成”专项整治活动实施方案》精神,并结合警务保障工作,研究制定了专项整治活动实施方案,明确了目标任务、整治重点和实施步骤。教导员马广元要求警务保障室全体民警深刻认识树立新时代从严治警重要性和必要性,全面加强政工、财务、内务、事务、执法勤务规范,坚决将上级公安机关和旗局党委各项决策部署落实到位,推进各项制度规定的贯彻落实,实现“六个进一步”的总体目标。一要提高思想认识,转变工作理念,增强服务意识和工作责任心,克服懒散思想,养成良好日常行为规范。二要认真查摆问题,结合个人实际,深刻查摆剖析自身存在的问题,并认真整改,确保达到活动预期目的。三是要着眼长远,从制度入手,严抓岗位职责落实,严抓执纪问责落实,真正把精力汇聚到工作落实上,转化到作风提升上,全力推进警务保障各项工作再上新台阶。(柳杨)

一对一沟通交流 面对面答疑解惑

薛家湾讯 针对近期因不履行生效法律文书被法院司法拘留人员增多,且多数被拘留人员法律观念淡薄、法律知识欠缺的情况,8月6日下午,鄂尔多斯市准格尔旗拘留所特邀准格尔旗律师事务所李律师为全体被拘留人员开展了法律宣传教育活动。

李律师结合自己的工作经历,从故意伤害的种类和行政处罚、交通肇事逃逸行为处罚、中外失信人员处罚所采取的相应措施进行了详细讲解,教育被拘留人员认清什么是合法行为,什么是违法犯罪,引导其要树立正确的人生观、价值观和世界观,做到学法、知法、懂法、守法。此外,李律师还就被拘留人员如何维护自身合法权益,在被拘留期间应履行的义务和遵守的相关法律法规等内容进行了详细讲解,使被拘留人员提高了对自身行为违法性的认识,促使他们转变思想观念,主动配合管理教育和矛盾化解工作。李律师还与个别被拘留人员进行一对一的沟通交流,为他们答疑解惑。

今后,该拘留所将继续通过定期邀请执业律师开展法律知识宣传教育等方式,增强被拘留人员法治意识,探索新形势下拘留所化解社会矛盾的新途径,进一步提升拘留所执法规范化、管理科学化水平和服务打击预防违法犯罪的的能力,努力把该拘留所建设成展示法治文明的亮丽窗口、教育矫治的特殊学校、维护社会稳定的重要阵地。(辛剑)

多年拖欠工程款 评估拍卖解难题

乌海讯 近日,乌海市乌达区人民法院收到当事人王某送来的锦旗,向执行法官表示感谢。

王某是某建筑公司的项目经理,2016年,该公司承办了某科技公司的工程,后因科技公司没有及时给付工程款,建筑公司将科技公司诉至乌达区法院。经调解,双方协商同意由被告某科技公司支付原告某建筑公司工程款980万元及利息。调解书生效后,某科技公司无力支付高额的工程款,于是该建筑公司向法院申请执行,但是执行法官也没有找到可供执行的财产线索,案件一时难以进行。

此后,执行法官多次与某科技公司沟通,对方表示,正在与投资人洽谈继续建厂的相关事项,提出对该案暂缓执行,但被执行人迟迟没有实质性的进展。执行法官转变了思路,从该科技公司已被查封的工业用地及建筑物入手,启动评估拍卖程序。最终,乌海市城投公司竞得拍卖物。拍卖款转入法院账户后,执行法官将该款转付给建筑公司,案件圆满执结。(塔斯少布 许金印)

推出“联合接访法” 落实“首办负责制”

乌海讯 为进一步提高涉法涉诉联合接访效能,推进涉法涉诉信访矛盾的及时化解,近日,乌海市委政法委印发了《规范市直政法部门涉法涉诉联合接访工作办法》(以下简称“办法”)。该《办法》明确了联合接访的组成单位及人员、接访时间及地点、接访程序、监督及考核等方面的事项。

该《办法》特别细化了政法部门间转交非本系统涉法涉诉信访案件的对接程序、

办理时限、回复通报等事项,强调了涉法涉诉联合接访的“首办负责制”,即不论是哪个政法机关的人员接访,都要及时将案件导入到案件受理部门的信访程序;接到联合接访室转交案件的政法机关,要积极与信访人联系,按照法律法规要求对符合条件的涉法涉诉信访事项导入司法程序,对不符合条件的做好释法说理和教育疏导。(焦林怡)

启动“警保联动”模式 快速处置交通事故

乌海讯 8月24日,乌海市“警保联动”深化道路交通事故快处快赔改革工作正式启动。今后,乌海市交警支队将与人保财险密切协作,形成勤务融合、互补共促的工作格局,交警部门积极推动保险公司理赔员共同上路巡查,第一时间发现、到达事故现场,借助“交管12123”交通事故快处快赔系统,快速处置财产损失交通事故,形成“编组出警”、“远程定责”、“线上理赔”为一体的“警保联动”新型勤务模式,为群众提供便捷、快速、高效的道路交通事故快处服务。同时,全面升级“人伤快赔付”服务,在

提前支付部分医疗费用基础上,为伤者提供免费“伤残自评”服务,并对已评定的伤残项目,提前支付伤残赔偿金,用于进一步缓解当事人双方的赔偿纠纷,让当事人在经历交通事故的伤痛后能够感受到社会的关爱与温暖。

开启“警保联动”新模式是各方共同推进道路综合治理改革,解决道路拥堵问题,防范道路交通事故风险,满足人民群众对交通顺畅的向往,推进道路交通事故快处快赔工作,提升人民群众的幸福感和获得感的一项重要举措。(李伟)

